



核心报道

应对禽流感·行动

韶两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:石磊 美编:江佳镁 组版:陈恩武

现代快报
2013.4.11
星期四

封7

扑杀活禽、开查处单……全都是为了抗击禽流感。

南京扑杀3大市场8000多活禽 近8成送冷库“隔离”，剩下掩埋

其中两家市场1只鸡鸭补贴四五十元，近期将发放给经营户

为应对禽流感疫情，南京暂停了紫金山家禽批发市场、天印山家禽批发市场和建邺家禽货栈这三大家禽批发市场，并封存了8000多只活禽。

现代快报记者展开探访，得知这8000多只活禽已全部被扑杀。对于封存活禽的具体处理和补贴标准，南京市商务局有关负责人介绍，市里未制定统一标准，而是交由各个区政府，根据实际情况进行处理。

现代快报记者 沈晓伟

建邺：千余家禽已掩埋

在建邺区家禽货栈，封存的1000多只家禽，以鸭子为主，还有97只鹅。

据市场方透露，4月6日这些家禽全部扑杀完毕，并进行掩埋，“采取的是无害化处理。”

对于经营户的补贴方面，现代快报记者了解到，所有款项4月9日建邺区政府已经下拨。共计有五六万元。算下来平均一只鸭子有50元左右。对此，一名市场人士表示，“这个价格跟市场价差不多，价格还可以。”接下来两天，这笔款项将陆续发放到经营户手中。

紫金山：全部冷库封存

紫金山家禽批发市场，这次封存了6000多只活禽。

据参与活禽宰杀过程的农委有关人士介绍，这6000多只禽类的宰杀，花了两三天时间。批发市场管理方出动了不少员工，大家利用电动脱毛机，连夜加班加点，终于全部宰杀完毕。“我们一边宰杀一边进行消毒处理，确保现场没有人畜交叉传染的隐患。”

“6000多只禽类，如果进行掩埋的话，短时间在主城区，比较难找到这样的场所。”据农委人士介绍，宰杀完毕后，所有禽类被安排运往众彩一处大型冷库处理。据了解，这个冷库是封闭的，禽肉放进去等于隔绝。运进库后，检疫人员还贴上了封条。近期，农委还将从冷库里取样检测，看有无禽流感病毒。如果有，所有禽肉将统一进行无害化处理。禽肉被悉数运走后，检疫人员对批发市场进行全面消毒。

据了解，紫金山这6000多只活禽的补贴款项，玄武区政府也已经划拨，款项共计约30万元，平均下来一只家禽四五十元。这与市场价比较接近。据批发市场有关人士介绍，听说这笔钱现在已经到了区禽流感疫情防控工作领导小组，将由小组安排发放，“应该这两天就能送到市场经营户手中了。”

天印山：补贴额暂时未定

天印山批发市场的活禽数量最少，共计870多只。

据了解，4月7日当天，这些活禽就已进行无害化处理，并进行掩埋。对于补贴的情况，一名不愿透露姓名的人士介绍，目前区里还在紧急协商中，将尽快出台。对于具体的补贴数额，这名人士表示，肯定会根据市场价来制定。

禽流感·生活问答

鸡鸭不敢吃，蔬菜鱼虾又涨价，怎么办好？

南京主妇建“情报站”互通菜价

近期，蔬菜和鱼虾的价格明显上涨，家庭主妇们当然坐不住了。

“这两天鸡鸭鹅都不能吃了，没想到鱼、虾、蔬菜都跟着猛涨价，上周五买虾子35元一斤，昨天居然37元一斤了。”前天，家住南京新街口的于妈妈在网上感慨，于妈妈虽不是全职妈妈，但作为家庭主妇，她掌管家里的财政大权，菜价一涨，她的“反应”最迅速。

“青菜、豇豆、茄子都涨了。”于妈妈说，不如开个“生活情报站”吧，大家说说身边菜场的菜价，超市的特价，相互交流一下，看看哪里最便宜。

这下可好，家住南京各个角落的妈妈仿佛南京各个站点的“报价员”，“大行宫、科巷菜场的海鲜不要太便宜啊，海虹

10元3斤，还非常新鲜。”家住大行宫附近的张妈妈第一个报价。

“瑞金路的尚书巷菜场最便宜，基本上蔬菜比家门口的超市便宜1~2元左右。”对于这个观点，十多位妈妈都“双手认同”，家住瑞金路附近的聂妈妈还提供了尚书巷菜场的价格供大家参考：“今天对虾25一斤，慈姑最贵的2块一斤，苋菜4块一斤，薄皮青椒5.5块一斤。”

菜价的波动，牵动着不少家庭主妇们的心，现代快报记者也给出贴心提示，大家不妨关注南京市物价局官方微博“南京价格监测”，近日每天都会更新主副食品的价格，并有志愿者提供各大菜市场的最新菜价，妈妈们出门买菜前不妨先刷刷微博，做到心中有数。

现代快报记者 郝多 张瑜

市场里活禽被扑杀，家养的呢？

南京开出首张“养家禽查处单”

城管只是告诫并未罚款，养鸡者最终现场宰杀



城管开查处单，阮师傅当场杀鸡 现代快报记者 李雨泽 摄

南京市城管局此前发出通知，要求饲养家禽的市民在4月9日24点前自行处理。

昨天，现代快报记者跟随洪武路街道城管中队执法人员来到西一新村小区。小区一处工地内，搭建了一间房，房前便是鸡舍，里面两只鸡正活蹦乱跳。阮大爷夫妻在此看工地，他表示，去年年底从老家带来十多只鸡，闲来无事就一直养在工地内，看到城管部门下发的通告后，前一天他们已经让亲戚带来老家一批，自家还杀了一只，还剩下两只吃不掉，所以没有立刻处理掉。

洪武路街道城管中队指导员张晓农表示，这属于逾期还未自行处理，当即下发了《停止违法行为通知书》，在宣传教育后，阮大爷现场宰杀了这两只鸡。据了解，这是4月9日24点的截止期限后，南京城管巡查发现家离开出的第一张查处单。

张晓农表示，4月9日24点前是自行处理的截止期限，目前主要是核查，如果发现居民还在养家禽，将下发《停止违法行为通知书》，主要以说服教育为主，并协助进行处理。如

果依然拒绝处理的，可以按规定，每只可处罚20元~50元。他表示，处罚不是目的，主要还是说服教育。

昨天秦淮区城管(包括老白下、秦淮)在内，协助居民处理了335只家禽。鼓楼城管协助居民处理家禽302只，玄武城管协助处理115只。

通讯员 张敬 晓农 许龙 王晓 现代快报记者 赵丹丹

【相关新闻】

有人散养十多只鸡 还用两条狗“看门”

快报讯(记者 陈志佳)昨天一大早，就有市民拨打快报热线96060，称南京煤炭港一处小河沟边，有人散养着10多只鸡。

记者来到现场后，发现确实散养着10多只鸡，还有两条大型犬看家护院。“这个地方很隐蔽，走在路上是不会发现的。”投诉市民说。

随后，记者联系了宝塔桥街道城管科，工作人员表示，“请居民们放心，不论在多隐蔽的地方，一旦核实，就一定会坚决处理掉。”



城管队员开出南京第一张查处单，全过程可扫描二维码观看 现代快报记者 张楚洁 拍摄/制作

【有一说一】

散养的鸡杀不杀 农户很纠结

有问题可以咨询12316

快报讯(实习生 王香云 记者 刘峻)南京城区禁止饲养家禽必须自行处理，郊区农户并没有被列入要求宰杀家禽范围。

昨天，现代快报记者随同南京市疾控中心专家，来到六合区的新篁镇上马村陶师傅的家。陶师傅家里养了8只鸡，“这些鸡有的养了两年，都没什么问题。”

陶师傅说，最近在报纸和电视上看到一些禽流感的信息，“虽然我们这个区还没有发现有人感染，但还是会有点紧张。”“晚点把这几只鸡杀了。”

昨天，南京市疾控中心的专家说，农户每天都要进行观察，一旦发现家禽有精神萎靡不振、流口水、拉肚子等现象一定要及时报告，拨打12316即可。

人可以戴口罩，那鸟兽如何预防？

红山动物园鸟类每天喝板蓝根

现代快报记者从南京相关景区了解到，狮子、老虎这些猛兽的日常饮食中，鸡架子等食品全部取消。而动物园的小鸟们也和人一样，喝上了板蓝根预防禽流感。

“在禽流感之前，我们就停止给猛兽供应鸡肉类食品了。”南京市红山森林动物园负责人介绍，狮子老虎等动物，日常都是以牛肉为主，所以这次没受什么影响。”

此外，动物园的各种珍稀鸟类成了“特别保护对象”。不但鸟儿们住所的消毒打扫工作加强了，它们还喝起了板蓝根加强预防。负责人介绍，动物园兽医院工作人员经过研究，决定给鸟类喂一定量的板蓝根冲剂，对预防疾病会有帮助。为了确保每只鸟

都能喝下肚，兽医将冲剂混入鸟类的日常饮用水中。动物园有1000多只大小不同的鸟儿，它们平均一天要喝掉大约100袋板蓝根冲剂。

珍珠泉景区猛兽格外多，有老虎上百只，狮子、狗熊数量也不少。据景区负责人介绍，最早得知禽流感疫情后，景区就立即停止了禽类供应，“本来会给它们吃点鸡架子作为牛肉猪肉以外的补充，现在就以肉为主。”

近期农贸市场的牛肉等价格上扬，消耗量大的珍珠泉景区，会不会“吃不消”？对此负责人表示，牛肉都是找的长期供应商，签过协议，价格控制在合理范围内，“即使小幅波动也是可以承受的。”

现代快报记者 沈晓伟

如果和鸡鸭接触，如何确保安全？

最好和禽类保持两米以上距离

人感染H7N9禽流感病例的持续增加让不少人陷入恐慌，排斥一些跟禽类有关的食物。对此，中国健康教育中心主任医师田向阳告诉公众，“那要问你最近有没有接触过传染源，接触过鸟类或者加工禽类的地方，如果没有接触过就完全是杞人忧天。”

田向阳提醒公众，如果手沾染了病毒，在揉眼睛的时候，病毒可以通过眼结膜带人体，在挖鼻孔的时候、揉鼻子的时候，可以通过鼻腔黏膜进入人体，还有口腔也可以进入。所以一定要切断通过手来传播病毒的途径。在加工肉类的时候，如果方便，可以戴上塑料手套，避免直接接

触，在必须接触的时候，至少保持两米以上距离，这个距离相对安全。另外，每天的开窗通风不得少于15分钟，注意体育锻炼，达到促进身体健康，提高身体抵抗力的作用。

田向阳强调：“在科学知识的指导下，做好预防工作，我觉得是完全可以做得到的，而且我相信我们是完全可以把流感做到防控得非常好。所以我们要保持心理的健康，因为有时候你心理紧张压力、失眠、吃不下饭、抑郁、焦虑，它带来的危害，比得了流感的危害还要沉重。所以一定要保持心态沉稳冷静，以沉稳的心态去应对、预防呼吸道传染病。”

据北京晚报